



哈市首个“嵌入式”医养联合机构入驻老城区 让“家门口”养老变享老

本报讯(实习生 覃棋棋 记者 刘述波 文/摄)“真是太方便了,这里不但有干净卫生的社区食堂,有宽敞明亮的活动室,还可以做体检、理疗和助浴……”11月2日,道里区抚顺社区老年人照护中心正式揭牌。这是由专业养老机构联手社区及社区卫生服务中心共同打造的“医养联合”机构首次落户哈市老城区,通过“嵌入式”居家养老服务,让“家门口”养老变享老。

助浴、理疗、体检…… 照护中心“一站”完成

2日上午,74岁的胡学义老人到抚顺社区老年人照护中心,专门来体验艾灸理疗仪。“从家里到照护中心就10多分钟路程,这里不但能体检、理疗,还有社区食堂和活动室,我跟老伙伴们都商量好了,入冬后每天就来这儿报到了。”胡学义高兴地说。

据道里区抚顺社区党委书记李子慧介绍,该社区建成于上世纪八九十年代,目前有2800余户、近6000名居民,其中老年人口约占四分之一。为了让社区里的老人能在“家门口”更好地养老,在道里区委、区政府以及民政等相关部门推动下,该社区联合太阳岛优护专业养老机构及社区卫生服务中心,利用社区的办公场



老年人在照护中心体检。

地,共同打造了医养联合机构——抚顺社区老年人照护中心。

该中心位于抚顺社区综合楼一层、四层和五层,使用面积1000多平方米。整体功能区划分为检测区、照护区、理疗区、康复区、助餐区、多功能健身活动区等,并设有9张日间照护床位。

“老年人除了到照护中心接受身体检

查和康疗服务外,也可以选择上门服务,比如上门助洁、助浴、关怀访视、三级护理,以及家庭适老改造、防走失跌倒等智慧援助一系列服务。”太阳岛优护负责人苏英告诉记者,作为社区综合性养老服务中心,该中心以“就近、就便”为原则,通过多元化、特色化、“一站式”康养服务模式,满足街道社区老年人养老服务需求,

同时辐射周边街道社区。

社区“嵌入式”养老服务 老年人尽享生活便利

“一餐饭”看似小事儿,对于高龄、空巢、孤寡老年人来说,却是头等大事。

“作为‘家门口’综合性养老机构,抚顺社区照护中心除了关注老年人身体健康指标和康复服务之外,还专注于餐饮服务、文体活动等老年人居家养老的重点问题。”李子慧说。

记者在抚顺社区食堂膳食坊内看到,餐厅整洁宽敞,明档厨房一目了然,菜品价格从4.9元到20元不等。膳食坊负责人说:“目前,社区食堂只提供午餐,并针对60岁以上的老年人推出多种优惠。如果老年人在食堂吃,每人每顿饭10元以内肯定吃饱吃好。”李子慧介绍,为营造“老有所学、老有所乐、寓教于乐”新风,照护中心还将依托辖区此前成立的京剧队、腰鼓队以及踢踏舞队等多个群众文艺团队,适时在照护中心活动室内开设各类老年课堂。

“‘嵌入式’养老最大的好处是,老年人‘扎根’社区,除了自行开展舞蹈、唱歌等课程,还可以有组织地外出散步、购物,最大限度融入市井生活,让广大老年人居家养老获得感成色更足、底色更暖。”苏英说。

推出文创系列等四大主题200余种伴手礼 开业首日上万人次 逛“尔滨礼物”中央大街店



开业首日进店人数达上万人次。

本报讯(记者 王静 文/摄)3日,首个“尔滨礼物”店在百年老街中央大街开业,各色精美礼物吸引了众多游客市民驻足观看、拍照、挑选,店内摩肩接踵,开业首日进店人数达上万人次。

哈尔滨因冰雪和独特的多元文化蜚声海内外,上个冰雪季火爆出圈,亿万网友送给这座城市一个亲切的名字——“尔滨”。为回报海内外游客对哈尔滨的喜爱,哈尔滨市政府委托哈尔滨马迭尔文旅投资集团注册“尔滨”商标,并致力于将游客需求与城市文化深度融合,开发具有地域文化属性的城市伴手礼“尔滨礼物”。

开业当日,店内推出文创系列、生活用品系列、商务馈赠系列、东北特产系列四大主题200余种特色“伴手礼”。无论冰箱贴、毛绒玩具、明信片、捏捏乐、工艺摆件等文创产品,东北大米、杂粮、东北山珍等东北特产,还是帽子、围巾、手套、抱枕、养生保健杯具等生活类单品,都融入了哈尔滨冰雪、音乐、欧陆风情、金源文化等多元文化特色。这些商品不仅有着精美的外



挑选礼物。

观与新奇的功能,每一件上还带有醒目的“尔滨礼物”标识,彰显品牌定制和独有专属的尊享。

今冬冰雪季期间,“尔滨礼物”店将在哈市知名景点和繁华商圈陆续开多个门店,有望成为又一旅游亮点。每一款独具特色的“尔滨礼物”与哈尔滨的冰雪文化、历史文化融合,与科技元素融合,与游客情绪价值融合,以产品形式把城市带向世界,留在每一位游客记忆深处,并转化为经济效益,拉动地方文旅消费,推动文旅产业高质量内涵式发展。

对讲机学英语的哥“出口成章”

本报讯(实习生 刘逸博 记者 黄晏君)为了更好地服务亚冬会,近日,天鹅公司志愿服务队30多位出租车驾驶员利用午休间隙,通过对讲机学习英语。目前,驾驶员们已经能够用英语熟练说出10多个冰城打卡地和简单的礼貌用语。

由于驾驶员们每天多半时间都在营运途中,志愿服务队就把学习英语时间定在了每天中午休息间隙,由英语基础较好的志愿服务队队长王同辉领读,大家通过对讲机逐一跟读。学习内容包括冰城景点和简单的礼貌用语,每天学习两个单词,大家在空闲时可反复练习。



大葱“编小辫”谁见谁都爱

本报讯(记者 杨大维 文/摄)眼下正是囤秋菜的时节,记者在道里区红霞街与高谊街交口附近发现,有种“编小辫”的大葱很受消费者青睐。

62岁的老刘家住绥化市西长发镇附近,距离哈市约90公里左右。由于子女在外地工作,老刘便和老伴找到几处闲置的园子种起大葱,总共四百多亩地,年产大葱3万斤左右。

老刘的爱人一边编着葱叶一边告诉记者:“种大葱很辛苦,从清明节播种到分株、定株,直到霜降过后起葱,是一整年的劳作。”说话间,精选出来的十三四棵大葱已被剥去葱皮,葱叶也被编成一个“小辫”。老刘表示,这样既能保存大葱的水分,也更加美观。

记者注意到,买这种30元一捆大葱的多为中青年消费者,购买目的也很简单——省去了剥葱皮、晾晒、打捆等许多过程,价格还是可以接受。



新晚报 拍卖/公告
13613600156

北京胜鲁国际拍卖有限公司接受委托,于2024年11月11日上午10:00时以网络竞价的形式在中国拍卖行业协会网络平台上公开举行鄂北农商银行抵债资产专场拍卖会。本专场拍卖会以标的现状拍卖,标的明细见中拍平台。有意向竞买人请携带身份证原件、复印件三份及保证金办理竞买登记手续。

标的展示地址:标的物所在地
标的展示时间:2024年11月5日-8日
拍卖时间:2024年11月11日上午10:00时
竞拍网址:https://paimai.caa123.org.cn/
联系电话:15146867806、13234995965